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��������Kamu�Gözetim,�Muhasebe�ve�Denetim�Standartları�Kurumu'nun�TFRS�ile�Büyük�ve�Orta�Boy�İşletmeler
İçin�Finansal�Raporlama�Standardı�(BOBİ�FRS)�uygulayan�işletmelerin�31.12.2023'ten�itibaren�finansal
tablolarının�enflasyona�göre�düzeltilerek�sunulmasına�ilişkin�23.11.2023�tarihli�duyurusu�ve�Kurulumuzun�finansal
raporlama�düzenlemelerine�tabi�ihraççılar�ile�sermaye�piyasası�kurumlarının�enflasyon�muhasebesine�31.12.2023
tarihinden�itibaren�geçişine�ilişkin�28.12.2023�tarih�ve�81/1820�sayılı�Kurulumuz�Kararı�akabinde,�555�ve�560
sıra�no'lu�VUK�Genel�Tebliğlerinin�yayımlanması�ile�aracı�kurumların�enflasyon�muhasebesi�uygulamalarına�ve
Kurulumuzun�Aracı�Kurumların�Sermayelerine�ve�Sermaye�Yeterliliğine�İlişkin�Esaslar�Tebliği�uyarınca
Kurulumuza�haftalık�periyotlarda�sunması�gereken�mizan�ve�sermaye�yeterliliği�tablolarının�hazırlanmasına�ilişkin
Kurulumuza�bir�takım�soru�ve�tereddütler�yansımaktadır.
��������Sözkonusu�soru�ve�tereddütlerin�giderilmesini�teminen� Ek'te�yer�verilen�duyuru�metninin�Birliğiniz
vasıtasıyla�aracı�kurumlara�duyurulmasının�uygun�olacağı�değerlendirilmiştir.�
��������Bilgi�edinilmesini�ve�gereğini�rica�ederim.�
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Aracı�kurumlarca�213�sayılı�Vergi�Usul�Kanunu�(VUK)��ile�555�ve�560�sıra�no’lu�Vergi�

Usul�Kanunu�Genel�Tebliğleri� uyarınca� yapılacak� enflasyon�düzeltmelerinin� yasal� kayıtlara�

aktarılma�süreçlerinin�tamamlanmakta�olduğu;�ancak�Seri:�V,�No:�34�sayılı�“Aracı�Kurumların�

Sermayelerine�ve�Sermaye�Yeterliliğine� İlişkin�Esaslar�Tebliği� (Seri:V,�No:34�sayılı�Tebliğ)�

uyarınca� Kurulumuza� sunulacak� sermaye� yeterliliği� tablolarının� oluşturulmasında� bir� takım�

tereddütlerin�oluştuğu�anlaşılmıştır.�

Bilindiği� üzere,�Kurulumuzun� 07.02.2005� tarih� ve� 4/92� sayılı� toplantısında� alınan� ve�

2005/6� sayılı� Bülten’de� yayımlanan� kararda;� diğer� hususların� yanı� sıra,� finansal� tabloların�

güncel� değere� getirilmesini� amaçlayan� enflasyon� düzeltmelerinin,� sermaye� yeterliliği�

düzenlemesini�bütünleyici�bir�yapıya�sahip�olduğu�dikkate�alınarak,�

1)� Tüm� aracı� kurumların� sermaye� yeterliliği� tablolarının� hazırlanmasında� enflasyon�

düzeltmelerini�esas�almalarına,�

2)� Seri:V,�No:34� sayılı� Tebliğ’de� özel� değerleme�hükümleri� bulunması� nedeni� ile� üç�

aylık�dönemlerden�daha�kısa�aralıklar�ile�enflasyon�düzeltmesine�gerek�bulunmadığına,��

yer�verilmiştir.�

Bu�çerçevede,�Kurulumuzun�15.10.2008�tarih�ve�27/1080�sayılı�Kararı�uyarınca�her�ayın�

7,�15,�23�ve�30’uncu�günlerini�takip�eden�2�işgünü�içerisinde�Kurulumuza�elektronik�ortamda�

gönderilen� sermaye� yeterliliği� tablolarının� enflasyon� düzeltmesi� yapılan� yasal� kayıtlardan�

oluşturulan�mizanlar� temel� alınarak� Seri:V,�No:34� sayılı� Tebliğ� hükümlerince� değerlemeler�

yapılmak� suretiyle� hazırlanması� şarttır.� Enflasyon� düzeltmeleri,� vergi�mevzuatının� emrettiği�

şekilde�Türkiye�İstatistik�Kurumu�(TÜİK)�tarafından�aylık�olarak�açıklanan�yurt�içi�üretici�fiyat�

endeksi�(Yİ-ÜFE)�esas�alınarak�3’er�aylık�aralıklarda�yapılacaktır.�Bu�kapsamda,�3�ayda�bir�son�

3� aylık� Yİ-ÜFE� verileri� oluşunca,� 555� sıra� no’lu� VUK� Genel� Tebliği’nde� yer� verilen�

yöntemlerle�enflasyon�düzeltmelerinin�hesaplanarak�15.10.2008�tarih�ve�27/1080�sayılı�Kurul�

Kararında�belirtilen�sürelere�uyacak�şekilde�yasal�kayıtlara�aktarılması�gerekmektedir.�

Bilgi�edinilmesi�ve�gereği�rica�olunur.�


